

# ПЛАНЫ ПОЛИТИЗДАТА

в 1965 году

**И**ЗДАТЕЛЬСТВО политической литературы выпустит в этом году много научных работ, массовых брошюр, документальных сборников и справочников, посвященных основным вопросам внешней политики и международного положения СССР, мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, а также обстановке в отдельных странах и районах земного шара. Большое внимание в этих изданиях уделяется анализу тем, связанных с актуальной афро-азиатской проблематикой.

В 1965 году намечается издать популярную книгу для чтения: «**Национально-освободительное движение**» объемом в 20 авторских листов, предназначенную для тех, кто интересуется историей и перспективами борьбы народов против колониализма или изучает эти вопросы в системе политического просвещения.

В III томе нового пятитомного издания «**Истории дипломатии**» (главный редактор — А. А. Громыко) впервые в полную силу зазвучали важнейшие проблемы международной политики в Азии и Африке (как известно, в первом издании они почти не освещались). Большой интерес в этом смысле представляют главы, написанные учеными-востоковедами С. Киктевым и Л. Кутаковым. Помимо историко-дипломатических вопросов, связанных с событиями 20—30-х годов в Азии и на Дальнем Востоке, в них с привлечением зарубежных документальных материалов широко освещаются международные отношения в этот период на Ближнем и Среднем Востоке (клубок англо-франко-германских противоречий, освободительная борьба арабов, турецкая и иранская дипломатия, отношения СССР со странами Востока и т. д.). Подробно анализируются история Республики Риф (Марокко), восстание друзов (Сирия) против французских колонизаторов в 20-х годах и ряд других вопросов.

В третьем, завершающем томе работы «**Международные отношения после второй мировой вой-**

**ны**», подготовленной коллективом сотрудников Института мировой экономики и международных отношений, освещается период с 1956 года до наших дней и вводится в научный оборот интересный фактический и исследовательский материал.

В очередном, X томе «**Документов внешней политики СССР**» впервые публикуются многочисленные официальные сообщения, ведомственные записки, донесения послов, касающиеся, в частности, отношений нашей страны с независимыми государствами Востока в 1927 году.

Вышло в свет второе, значительно дополненное издание книги «**Международное революционное движение рабочего класса**

(главный редактор — Б. Н. Пономарев), в которой дается анализ современного этапа коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

Событиям войны на Тихом океане в 1941—1945 годах посвящена брошюра Н. Яковлева «**От Пирл-Харбора до капитуляции**», выпускаемая в «Библиотечке по новейшей истории», предназначенной для учащихся старших классов и преподавателей средней школы.

Обещает быть интересной книга Н. Пастухова «**Встречи с Дж. Неру**». Автор ее много лет был собкором «Правды» в Индии.

Политиздат намечает выпустить очерки о положении в странах Африки, Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии, а также брошюру-памфлет о прихвостне империалистов Моизе Чомбе.

В интересном, малоизвестном нашему читателю аспекте будет освещаться афро-азиатский материал в популярном справочнике «**Столицы стран мира**», содержащем более 150 статей-справок.

**О. ВАДЕЕВ**

## В. И. ЛЕНИН

### И СУДЬБЫ АРМЯНСКОГО НАРОДА

Книга «**В. И. Ленин и исторические судьбы армянского народа**» А. Н. Мнацаканяна (Ереван, 1963, 424 стр.) посвящена революционной борьбе армянского народа с 1890 года до создания Армянской Советской Социалистической Республики и тем социальным преобразованиям, которые произошли в ней.

Книга состоит из трех разделов. Первый раздел — «В. И. Ленин и борьба армянского народа за свое национальное и социальное освобождение» (1890—1917 годы) рисует положение угнетенных наций России на примере армянского народа, национально-освободительная борьба которого рассматривается как составная часть революционной борьбы пролетариата. Приводится ее оценка В. И. Лениным и ленинцами.

Второй раздел — «В. И. Ленин и освобождение армянского народа в период Октябрьской революции и гражданской войны в России» (1917—1920 годы) освещает колониалистскую политику империалистических держав в Армении.

Третий раздел показывает роль В. И. Ленина в создании Армянской ССР, в революционно-социалистических преобразованиях молодой республики.

В заключение автор обобщает основные итоги исторического пути армянского народа в период революции и социалистического строительства.

Книга написана на огромном фактическом материале и, несомненно, представляет большой научный и политический интерес.